

晋中市高三历史高考模拟（2022年上半年）试卷完整版

1.

西汉以前，以室中西南隅为族中尊长所居，故皇（王）宫多设在都城西南隅，坐西（南）朝东为尊；东汉以后，天子定在都城南郊祭天，表明“承天”而治理天下，故皇宫位于都城正中央，以坐北朝南为尊。这一变化反映了

- A. 宗法族群观念受到重视
- B. 君臣政治关系得到强化
- C. 统治疆域由东向南扩展
- D. 帝王宫殿模式基本定型

2.

钱泳的《履园丛话》曾对江苏无锡及其附近的地价做过记述，明朝末年当地的土地价格为每亩一二两，清初顺治时良田的价格是二三两，康熙时为四五两，乾隆二十九年、三十年时田价为七八两，最高者为十余两，到嘉庆年间每亩50余两。这反映了

- A. 农产品商品化程度提高
- B. 经济结构发生重大变动
- C. 农业生产得到发展
- D. 人均耕地面积逐年缩减

3.

唐宋古文运动以来，“文以载道”的理念一直占据主导地位，直到五四新文化运动树立了新的文学观念，情况才有了根本改变，这种文学理念长期占据主导地位的主要原因是

- A. 革除了六朝以来骈文在文风文体上的弊病
- B. 适应了儒家关于文学服务于政治教化的理念
- C. 体现了文学源于生活的创作理念
- D. 得益于儒家知识分子的积极倡导

4.

“妇女启门”形象在古代墓葬中较为普遍，溯至东汉，多见于唐，流行于宋，其内涵众多，若要将其作为中国古代女性社会生活史的研究史料，该图能够反映出



宁夏西吉县宋代砖雕墓《妇人启门图》

- A. 我国古代女子多姿多彩动人的形象
- B. 传统家庭结构与秩序对女性的束缚
- C. 女性在古代家族秩序中地位的变化
- D. 古代女性走出家庭效力社会的渴望